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Komutatory, zasada nieoznaczonosci

1. Zadanie obowiazkowe

Udowodnij nastepujace wlasnosci komutatora:

1.
[Â, B̂] = −[B̂, Â],

2.
[Â, a] = 0,

gdzie a jest liczba.

3.
[aÂ+ bB̂, Ĉ] = a[Â, Ĉ] + b[B̂, Ĉ],

gdzie a i b to liczby,

4.
[ÂB̂, Ĉ] = Â[B̂, Ĉ] + [Â, Ĉ]B̂,

5.
[[Â, B̂], Ĉ] + [[B̂, Ĉ], Â] + [[Ĉ, Â], B̂] = 0

2. Zadanie obowiazkowe

Oblicz dyspersje operatorow pedu p̂ i polozenia x̂ dla stanu opisanego funkcja falowa:

〈x|ψ〉 ≡ ψ(x) = (2πσ2)−
1
4 e−

x2

4σ2 . (1)

Czy zasada nieoznaczonosci jest spelniona w tym przypadku?

3. Zadanie nieobowiazkowe, dla chetnych, podnoszace ilosc punktow otrzymanych z jedne-
go z powyzszych zadan (tj. tego, ktore zbiore) od 0% do 30% (w zaleznosci od jakosci
wykonania tego zadania)

Obliczyc polozeniowe reprezentacje nastepujacych komutatorow: [Ĥ0, p̂], [Ĥ0, x̂], [V̂ , p̂], [V̂ , x̂].
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